

Jaka: Povej mi, ljubi Tone, na čem se najlozže liberalne in poštene, v katoliškem duhu pisane novine spoznajo?

Tone: Najlozže na tem, kako da so ene in druge ob velikih praznikih kažejo. V katoliškem duhu pisane ti bodo n. pr. o veliki noči popisale visoki pomen veselega praznika, liberalne ti pa podajo popis o „pirih!“

France: Kaj je to, da vlada iz gospodarskega sveta banke „Slovenije“ svoje služabnike jemlje?

Juri: Zató, ker drugih vzeti ne more.

Miško: Kaj je to? V enih novinah berem: „Ziemialkowski je imenovan za ministra brez portfelja;“ v drugih pa najdem: „Dr. Ziemialkowski je imenovan za ministra brez področja?“

Grega: To ti je ravno tako, kakor je bilo v nekem kloštru. Tujci pridejo v klošter in vprašajo nekega fratra: Kaj si pa ti? Kuhar? Vrtnar? Žnidar? — „O ne“ — pravi, — „le tako sim, da nas je več!“

Politični ogled.

Avstrijske dežele. 24. apr. je bil državni zbor s prestolnim nagovorom sklenjen. Po ustavnih navadi izdeluje takošne nagovore vlada ali minister, pri nas zdaj dr. Unger; toraj se ni čuditi, da se v tacih nagovorih slava poje vladi, ki je ravno na krmilu, in pa stranki, iz ktere je vlada izbrana. Tako se ima soditi prestolni govor ter se ne sme nihčér spodtikati nad tem, ako čuje stvari, ki se ne skladajo z njegovimi političnimi nagledi.

Mi se toraj dolgo mudili ne bomo pri tej stvari. V celem nagovoru ni besedice o Bogu, ali „blagoslovu iz nebes“, o katerem še vendar ustavaški deželni maršalik in opat Helfferstorfer rad govori. Minister Unger pričakuje vse od — volilne prenarredbe, češ, da bo po direktnih volitvah drž. zbor neodvisen, deželni zastopi pa tudi samostalni ostanejo. Vabi narode in stranke, da se naj v prihodnjem drž. zboru pogodijo, slednjič pusti vladarju izreči željo, (le samo „željo“, nobenega prepričanja ne) da bi volilna reforma Avstriji stalno srečo in blagoslov donesla. — Gledé Galicije se priznava, da dežela ni dosegla one samouprave, ktero zahtevajo njeni zaupniki, da je pa imenovanje gališkega ministra znamenje vedne skrbi za deželo. Nagovor hvali prenarredbo kazenskega prava kakor tudi to, da ima vlada oblast porotne sodbe začasno ustaviti; omenja in hvali poprave gledé višjih šol, vojaštva, gospodarskih in kupčijskih zadev; slednjič, da je drž. zbor uradnikom plače zboljšal in dvakrat skušal tudi „nižji duhovščini“ dohodke povišati. (Mnogi, kte-

rim se je iz političkih ozirov Stremayrjeva miloščina odrekla in neštevilni drugi, katerim se prav slaba godi, beračiti pa nočejo pri vladi, — vsi ti vedó, da se za nižjo duhovščino prav nič storilo ni.) Ob koncu je izrečeno veselje nad veliko razstavo, za ktero so okolišine prav ugodne, češ, „da mirú v Evropi nič ne moti, da se Avstrija na vse strani veselo razvija.“ — Da bi se le!

Kakor se posebno v poljskih — nevladnih listih povdarja, je dr. Ziemialkowski največ zato za ministra brez posebnega področja imenovan, da vladi pomaga, v Galiciji zanesljivo stranko stvariti, ktera bi se v ustavaškem smislu rabiti dala. S to stranko hoče vlada na eni strani prekrizati namene poljskih federalistov, na drugi strani pa — Čehe osamiti. Vladi pa utegne vse to spodleteti, kajti novi minister „nima“ — kakor pravi v tej stvari natanko podučeni list „Vatld.“ — „med Poljaci nobenega političnega vpliva.“ — Največ mu je na ministerski stolec pomogel grof Andrassy, kteri dela že zdavno na to, da bi v Avstriji zvonec nosili trije narodi: nemški, magjarski in poljski. To bi bil trilizem namesto dvalizma. Mi pa trdno zaupamo, da pelje namenjeni trilizem k federalizmu, ako je Avstriji odsojeno, da se ohrani.

Ogerska delegacija je po praznikih svoje pelo precej začela naši ustavaški delegati so veliko kesneje delo v roke vzeli. Razložek med obojo delegacijo je tudi ta, da je ogerska varčnejša od naše. Prva je, kakor smo zadnjič že poročali, izredne stroške za vojaštvo znižala blizo za 3 milijone, avstrijska pa le za 2 in nekaj čez. Gledé rednih stroškov je tudi ogerska blizo za 1 milijon menj dovolila. Uzroki temu so različni: Magjari so s svojim državnim proračunom v veliki zadregi, toraj stiskajo, kjer morejo; naši ustavaki pa iščejo prijateljev navzgor, toraj so darežljivi.

Štajarskim Slovencem kličemo denes: Pozor! Nemčurji mariborski pod predsedstvom župana so imeli nedavno posvet s svojimi privrženci iz mest in trgov zastavilne agitacije po slovenskeji strani. Mreže so razstavljene povsod; toraj je skrajni čas, da vsaj delavniši narodnjaki pokažejo, da nas ni volja, nemškimi liberalcem prepustiti ljudstva, kteremu še se niti ne sanja o groznih nevarnostih, ki ga čakajo, ako nemčurji pri volitvah zmagajo. Prihodnjič posvetimo te nevarnosti. Bratje, zdaj ni čas, da roke križem držimo!

Vnenje države. Pruska gospodarska zbornica je 25. apr. sprejela postavo, ktera kat. cerkev popolnem državi izdaje. Dosegel je to Bismark s plašenjem vselej pokornih „gospodov“, češ, da je država v nevarnosti, ako kat. duhovnikov ne strahuje!! Vojni minister Roon je pa še iz drugega štuka na plemenitaše streljal; dokazoval je namreč, da tudi kralj želi, naj bi se „cerkvene postave“ sklenile. To je gospodom sapo zaprlo in sklenili so osodepolno postavo, seveda komaj z